

Женщины-шахтеры

В годы Великой Отечественной войны подземными рабочими работало **245 тыс. женщин**, составлявших **86%** шахтерских коллективов.

В сентябре 1943 года, в первые дни освобождения Донбасса, начался подземный подвиг женщин. В Горловке одной из первых была 19-летняя **Мария Гришутина**. А в январе 44-го женщины-шахтеры всенародно дают клятву: «Каждый день выполнять две нормы: за себя и за воюющего или погибшего отца, брата, мужа, любимого». С февраля страны привыкает к женским рекордам. Воины-артиллеристы прикрепили портрет знаменитой **горнячки Марии Гришутиной** на щит пушки, стрелявшей в мае 45-го по Рейхстагу.

Мария Гришутина практически повторила рекорд Алексея Стаханова, с результатом **11,5 мужских (!) норм**.

Сам Стаханов давал 12.

